

开展反诈骗宣传 保护群众财产安全

本报讯 当前，电信网络诈骗犯罪活动猖獗，让一些受骗群众在经济上蒙受重大损失。三都派出所立足实际，结合案件情况和村情、民情，针对不同群体，采取发放反诈骗宣传单、重点人群及时提醒、组建反诈骗宣传队进村进企宣讲等，有效预防各类电信诈骗案件发生，保护群众财产安全。

记者日前在三都派出所采访时看到，该所民警朱立新你的手机里，储存着全镇柑橘、西红柿、香榧种植大户的手机号码，每到柑橘、西红柿、香榧收获季，他都要走访或者电话联系种植大户，提醒他们提防电信诈骗，不要相信“安全账户”，不泄露银行卡密码，不向陌生人汇款，家中不存放大额现金，防止被盗。除了做好反诈骗提醒，该所还积极开展其他财产安全的宣传预警。在副所长方一鹤的手机里，有一张他联系

村近期操办婚礼人员名单，在这些人员办酒席之前，方一鹤都会提醒他们一定要保管好礼金。前不久，我市某镇接连发生三起结婚礼金被盗的警情，虽然案子告破，是外来流窜人员作案，但部分礼金被挥霍无法追回。三都派出所以此引以为鉴，凡是红白喜事、家中建房的村民，民警都会提前上门提醒其采取措施，确保资金安全。

反电信诈骗，关键是提高群众防诈骗意识。三都派出所采取多种手段，利用各种渠道，针对不同人群进行宣传，提高反诈骗宣传的覆盖面。每月的党员活动日，联村民（协）警都会出现在各单位党员活动现场，通报近期杭州、建德电信诈骗案件发生情况，对党员进行宣传提醒。据统计，农村诈骗案件高发人群为家庭妇女及无业女性，诈骗分子利用此种类型人员有空闲时间、想赚点小钱贴补家用的心理，

多以刷单诈骗、网贷诈骗、购物诈骗等方式进行诈骗。对此，该所邀请受骗妇女讲述自己的被骗经历开展防骗宣传，效果较好。该所民警还到各村老年食堂，对留守老人进行电信诈骗扫盲宣传。

此外，加强反诈防骗的阵地和队伍建设也十分重要。三都派出所通过各村LED显示大屏、村务公开栏进行反诈实时宣讲，对各类诈骗方式、手段定期进行更新公示，将每一类诈骗类型制作成专题海报，在公示栏张贴，供村民学习。该所还成立了三都反诈宣传队，从驻村协警、网格员、志愿者中挑选人员组成“新安义警——三都大队”，开展反诈进村、反诈进企、反诈进车站、反诈进医院、反诈进市场、反诈进老年食堂等系列反诈骗宣传活动，力求反诈宣传全覆盖，让诈骗分子无机可趁。

（记者 王庚鑫）

本报讯 近日，市市场监管局执法人员通过调查取证，成功打击了一起“品黑茶、聊健康、做项目”的非法传销案件。

据了解，寿昌镇昌和公寓内有一间茶室，陆续有人被自己的亲友介绍带来免费品茶，一边喝茶，一边谈健康、聊养生。他们谈论的是一款名为“华来健”的黑茶产品，介绍称这款黑茶产品长期饮用不仅可以收获健康，还能通过它参与一个赚钱的“大项目”。只要推荐他人“在黑茶平台”购买黑茶套系（7000元/套），就能获得平台的返利奖励，通过一套账户分配裂变流程，随着线下人员不断增加，介绍人最终可以获得105000的返利。有些人面对7000元的高昂价格开始打退堂鼓，茶室工作人员便劝说其缴纳500元至3000元不等的“占点费”，抢占介绍人线下的账户资格，参与所谓的“黑茶生意”中来。

看完这个茶室的经营模式介绍，你是否感到有些熟悉？是的，它完全符合“入门费，拉人头，得提成”的传销特征。

8月9日，市市场监管局执法人员接到群众举报，对上述涉事茶馆进行检查，现场发现讲课笔记本及发展人脉关系记录本五本，另有含介绍黑茶盈利模式PPT的电脑主机两台、黑茶产品若干。经初步调查，涉案人员均是亲戚朋友，并以推销黑茶、参与项目为借口，邀请其来茶室观看相关PPT文件，以直接或间接发展人员数量的方式来获取利益。通过近四个月的深入调查取证，目前该案件已基本完结，市市场监管局将对组织者作出20万元的处罚。通过这次案件，市场监管部门将加强辖区内的排查工作，时刻保持高压严打态势。同时加大宣传力度，广泛开展形式多样的宣传活动，深刻揭露传销的严重危害，增强群众的反传销意识。

市场监管部门提醒广大群众，所有拉人头、计返利的销售模式都属于传销行为。近年来，传销手段不断翻新，隐蔽性、迷惑性不断增强，请擦亮眼睛，切勿落入高收益、高回报的“投资”陷阱。

（通讯员 陈岩）

重拳出击 成功打击黑茶传销



迎亚运 健体魄

11月28日至29日，由市体育总会主办、市气排球协会承办的2020年建德市“迎亚运、健体魄”气排球邀请赛在新安江体育馆举行。来自全市乡镇（街道）、机关、企事业单位的

12支男队和13支女队共220多名运动员参赛。

此次比赛，充分展示了我市气排球运动员的技能水平，促进了全民健身运动发展。

（记者 宁文武）

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

